K430082457号出生证

R430424133号出生证

·刘珣誉(父:刘青 松、母:刘芷晨)遗失

声明作废 ·周凯(父:周勇 辉、母:吴亚勇)遗失

拥有远程医疗、一键呼救等功能

"健康株洲"宣传平台启动

株洲日报讯(全媒体记者/易楚曈) 8月5日上午,我市"健康株 洲"宣传平台启动仪式举行,湖南电广传媒股份有限公司党委副书 记、纪委书记、监事会主席余鑫,副市长杨胜跃共同宣布平台启动。

"健康株洲"宣传平台是由健康株洲行动推进委员会等单位 主办的健康科普类栏目。市民进入有线电视首页,点击"健康株 洲"栏目,即可学习了解疫情防控、疾病防治、妇幼保健等十大版 块内容的健康知识,部分地区还可以实现大小屏同步宣教、远程 医疗、家庭医生、一键呼救等功能。"健康株洲"宣传平台的落地, 将使得健康宣传进一步走近百姓身边、贴近大众生活,让健康株 洲行动更加深入人心。

启动仪式现场为16名健康株洲行动科普专家库的专家代表 颁发聘书,省直中医医院、市中心医院、市331医院工作人员还为 现场观众带来优秀健康科普作品展和健康科普知识讲座。

宣传系统干部党校集中"充电"

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/刘文芳 邓斯语) "既收 获了知识,又激发了干劲。"8月5日,2022年市宣传系统干部业务 能力提升专题研讨班结业,学员们纷纷表示,研讨学习虽然只有5 天,但课程安排紧凑、内容丰富,"很及时、很解渴、很有用。"

期间,来自市委党校、株洲日报社等相关单位的教授、专家,围绕 党的十九大和十九届历次全会精神、习近平总书记关于宣传思想文 化和意识形态工作系列重要讲话精神、融媒时代新闻策划与创优等 进行专题辅导。授课老师认真制作多媒体课件,深入浅出、旁征博引, 既有理论学习、实践操作,又有党史学习、业务内容,干货十足。

"9堂专题辅导课,不仅收获了理论知识,提高了思想政治素 质,更为开展好宣传工作指明了方向。"研讨班召集人、芦淞区文 联主席刘亚平作总结发言时说。

"学习上毫不松懈,工作上永不懈怠,廉政上绝不越线。"市委宣 传部相关负责人勉励大家把学习成果转化为实际行动和工作成效。

经开区40名快递小哥有了"娘家"

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/付昭楷 周怡芳) 8月 3日,株洲经开区快递行业联合工会第一次代表大会暨集中入会 仪式举行,辖区内40名快递小哥有了"娘家"。

考虑快递小哥白天工作忙碌,会议特地安排在晚上。来自辖 区邮政、顺丰、中通、申通等7个快递企业的40名快递员,现场宣 誓加入株洲经开区快递行业联合工会,成为工会会员。

云龙示范区工会主席赵伟宏介绍,目前该区已成立了7家新 就业形态工会组织,对象包括物流司机、环卫工人、外卖送餐员 等。快递行业工会组织的成立,可以让更多的快递小哥加入工会 大家庭,更好凝心聚力,为群众提供优质服务。

8月2日至4日,云龙示范区工会还开展了"情系职工·夏送清 凉"活动,为辖区内的245名户外一线员工以及经开区重点产业 项目建设者,送去了包括冰袖、毛巾、香皂、绿豆、白糖、防暑降温 药品等物资在内的清凉礼包;同时为株洲车城机车配件股份有限 公司的员工休息室,添置了一台冰柜。

五粮液泰山路专卖店

家两代人 拥军二十余载

策划,日报编辑传播部 执行,株洲日报全媒体记者/易楚瞳 诵讯员/周利娟



8月1日,五粮液泰山路专卖店 店主吴丽娜拎着粮、油、被子等慰 问物资,来到石峰区响石岭街道困 难退役军人夏友谊家中。这是该店 持续20余年情暖退役军人的一个 缩影。

从南宁到株洲 二十余载拥军情

上世纪90年代,吴丽娜父母赴 广两南宁经营酒水生意。每逢春节 等传统节日,夫妻俩都渴望能早日 回家团圆,却又顾虑店中烟酒等贵 重商品的安全,总是难以成行。

在90年代末的一次军地联欢 中,夫妻俩在聊天中将这一苦恼反 映给广西武警总队的一位领导。没 想到这位领导当场承诺,以后凡是 过年或其他传统节日,都将安排官 兵到驻地附近街区开展夜间巡逻, 守护临街居民和商铺的安全。

"街区有了'守护神',我们回家 过年过节变得安心又省心。"正是因 为这份浓浓的军民鱼水情,吴丽娜父 母每次节后返回南宁,总不忘捎上一 些家乡的小吃与礼品,去探望这群 "最可爱的人"。

这一段拥军情缘,持续了20多 年。2003年,吴丽娜父母将店子从南 宁搬回株洲,逐步将拥军的目光转 向家境困难的复员退伍军人群体。

"妻子卧病在床多年,五粮液 泰山路专卖店的援助和慰问,帮我 们缓解了生活拮据的状况。"8月1 日,接过吴丽娜递到手中的慰问 金,退役军人夏友谊的心中充满感 激之情。



吴丽娜(右三)与店员探望慰问全省"最美退役军人"刘欲求(左六)。受访者 供图

200多万元爱心款 彰显小店大爱

"80后"吴丽娜大学毕业后,如愿穿 上了警服。但由于父母年龄逐渐增大, 家里的生意需要有人去打理,她不得不 在2019年辞去工作,从父母手中接过小 店,也接过父母热心公益、拥军优属的 接力棒。

吴丽娜透露,小店风风雨雨这么多 年,生意总体还算顺畅,但也免不了磕磕 碰碰。比如在2008年冰灾中,小店仓库货 物受损;随后又曾陷入骗局,导致几十万 元的货款打了水漂。可即便如此,父母每 年的拥军慰问行动从未因此"搁浅"。

"困难是暂时的,咬咬牙就过去了。 除了一份浓浓的拥军情,吴丽娜一家同 样也是热心公益事业的志愿者。

2012年,当她获悉湘西保靖县水银

乡花桥小学的学生面临住宿和自来水匮 乏的难题时,第一时间发动身边的小伙 伴、家人、爱心人士等,募集100多万元善 款,并协调有关建设单位,短短数月就解 决了这一问题。

不仅如此,小店还在门口设置"爱心 饮水处",长年累月免费为环卫工人、快 递小哥等提供饮用水;高考期间,小店又 主动为考生、家长提供免费饮水与防暑

20多年来,五粮液泰山路专卖店及 其前身累计用于公益资助和拥军慰问的 资金达200多万元,一家人不但用实际行 动传递出广大个体工商户向上、向善的 社会情怀和责任担当,同时也为我市"双 拥"工作注入一股爱心洋溢的青春之风。

报网 微议

"为你的善良和 爱心点赞"

本报"城市微光·公 益小店"报道获得网友如 潮好评

株洲日报讯(全媒体记者/盛荣) 本报"城市微光·公益小店"系列开篇报 道——《玲玲粉店:十年如一 为环卫工 提供免费早餐》全媒体报道(文字报道 详见8月4日2版)推出后,网友好评如 潮,纷纷点赞老板娘刘智玲是"最美老 板娘"。

网友"LL丽子":为老板娘的爱心 点赞,传递温暖。

网友"不放弃就好!":株洲好人! 网友"利利":为你的善良和爱心点赞。 网友"四叶草":经常去吃,老板娘

网友"远近":满满的正能量,值得

网友"Lynn 璐":把(小店)地址发 出来,一定得让她发财,才能支持她做 更久的公益。

网友"阿广":最美老板娘,而且粉 的味道确实不错。

网友"爱疯的小焕子":确实是个有 大爱的老板娘,这么辛苦的早餐店工 作,下午、晚上还经常去参加公益活动。

网友"九华汽车服务":这个老板娘 积大德了,没几个人能做到。 网友"湘福园 TT 烫皮": 看得居然

鼻子酸酸的,感动。 网友"潇湘游虾":值得推荐,很喜 欢吃她店里的粉,味道杠杠的。



扫码观看新闻视频 株洲日报全媒体记者/廖威 拍摄、制作



▶28823910 责任编辑:侯德怀 美术编辑:赵 强 校 对:马晴春

市创文办督查组开展"回头看"

这些问题要立行立改

株洲日报讯(全媒体记者/谢嘉) 8月5日,市创文 办督查组继续对督查过程中发现的问题进行回访,落实 整改情况,推动创文工作常态化、长效化。

督查组先后来到芦淞市场群等地,对文明创建宣传氛 围、环境卫生、创文服务等方面情况进行"回头看"。之前在 芦淞市场群发现的一些共性问题如车辆乱停放、桶外垃 圾、占道经营等情况有较大改善,个别市场内散落垃圾、张 贴小广告等现象仍未整改到位。同时,芦淞市场群"飞线" 整治情况,工作进度缓慢,仍然存在线缆交错、乱搭的现 象;多数市场明显位置缺失社会主义核心价值观等公益广 告宣传,创文氛围不浓。

在荷塘区合泰路附近,原合泰农贸市场大门紧闭,市 场内经营户三四年前就自发将"市场"搬至附近一条马路 上。该路段本就狭窄,商户占道经营严重,垃圾乱扔、公共

"这里人流量很大,附近也就这一个菜市场,我们也 想好好做生意。"菜贩刘女士表示,希望通过文明城市 创建工作,从根本上解决问题,能给商贩和周边居民打 造一个干净整洁的农贸市场交易环境。

对于回访中发现的问题,督查人员再次整理成问题清 单,向相关部门进行交办。

金秋助学儿童公益音乐会

今下午在万达广场飞扬爱心

株洲日报讯(全媒体记者/郑炜青) 今天下午2点,第 六届儿童公益音乐会——2022'大爱株洲·金秋助学专场 将在万达广场激情上演。

架子鼓、萨克斯、管乐合奏……青少年乐团的精彩演 奏,将让您回味无穷;株洲青年歌手苏阳的独唱、青年合唱 团的混声四重唱、说唱快板、女声表演唱等,也将让您耳目 一新,难以忘怀。

这次的音乐会,还是2022'大爱株洲·金秋助学的专 场,现场将拍卖聂鑫森、周伟钊、楚石、马立明、王志良、蒋 冰、谭立新、王庆扬、陈晓微、李想、刘湘宁、颜海成、周江 奇、林平等株洲名家的书画作品。艺术无价,爱心无价,所 有义捐参拍作品仅500元一幅起步,绝对物有所值。而义 拍所得,将全部用于资助贫困学子。

这次音乐会的义拍环节,得到了一大批爱心人士的支 持。特别是株洲市沅江商会,获悉有助学的书画义拍环节 后,商会会长李润富表示,将组团前来参加。

欢迎更多有意参与金秋助学活动的朋友,一起用音乐 来娱心、用爱来陪伴家人,共同度过一段激情难忘、爱心飞 扬的下午时光。

余名志 愿

明

1/2

兀

株洲日报全媒体记者/肖捷 通讯员/吴雪晴 汪子涵 "有困难找志愿者""我为人人、人人 为我"。近年来,荷塘区逐步组建起5000 余人的志愿者队伍,积极参与文明交通 7777 劝导、邻里守望相助、城乡帮困扶贫以及 创文、防疫、禁毒知识普及等各项公益活

动,让"志愿服务"日益深入人心,点亮荷 塘文明之光。

有需必到,为群众排忧解难 近年来,荷塘区积极开展志愿服务, 形成了"生命阳光""情暖家园""银铃伴" 等特色志愿服务项目及多个基层治理微 项目。志愿者们积极参与这些爱心公益 活动,真正做到有需必到。

7月27日,志愿者邓菊萍陪同情暖 家园项目负责人袁彩玲到东环社区特扶 家庭黄哥、谭姐家走访摸底,发现他们家 客厅大灯已经坏了好几天,但因为身体 不便无法检修更换。

邓菊萍马上通过"荷塘志愿"线上管 理平台,发布招募"家电维修"志愿者信 息,很快得到了志愿者的积极响应,让黄 哥、谭姐家的问题得到解决。

7月31日,有居民发布求助信息,因 为急事需要外出2天,希望有志愿者帮忙 照顾家里生病的婆婆。附近的志愿者闻



讯立马进行合理人员安排,当天就有3名 志愿者准时来到老人家里,精心对老人

进行照顾。 这样的事例还有很多,群众需求是 开展志愿服务的动力源泉,诸多的荷塘 志愿者始终在路上。

创新载体,让志愿服务活力倍增

今年7月,荷塘区开启"七彩假期·情 暖童心"公益课堂,通过寓教于乐的方式, 激发孩子们的学习热情,丰富孩子们的假 期生活,带给孩子们不一样的体验与收 获。此外,还有针对孩子们举办的国学课 堂,针对银发族开展的健康课堂,这些志 愿服务活动都获得广大市民的一致好评。

志愿服务的有序开展,离不开志愿 服务活动载体和方案的创新。8月份,该 区各级新时代文明实践中心(所、站)还 将开展趣味运动会、公益课堂、普法进社 区等一系列有用、有趣的活动,给全区志 愿服务增添新的活力。

目前,由荷塘区委、区政府开发的 "荷塘志愿"线上管理平台,已注册志愿 者5148人,组建志愿服务队伍183支,开 展志愿者培训46场,累计发布各类公益 活动1747场;另外还有文化培训、医疗保 健、活动出行、美食美发、日用百货等领 域的53家爱心商家、爱心达人入驻平台, 为志愿者提供各类礼遇褒奖。

紧盯薄弱环节 联合执法整治

珠江路庐山路面貌焕然一新

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华) 8月5日的交通早晚高峰期,在市创文 整改办的统一组织下,市公安局交警 支队、城管局、文旅局、市场监管局、交 通局等开展联合执法,对天元区珠江 北路、庐山路、新里程路等交通违法、 占道经营等问题进行集中整治,使得 道路沿线面貌有了明显改善。

联合执法行动的早高峰整治时间 是7时30分至9时30分,整治路段为 珠江路衡山路口至时代广场;晚高峰 整治时间是17时至19时,整治路段为 庐山路珠江北路路口至长江北路路 口、新里程路。

当天上午,在珠江北路株百栗雨 店路口,交警现场拦停了多辆驾驶员 未佩戴安全头盔、加装了遮阳伞的摩 托车和电动车,对驾驶员进行宣传教 育或处罚;同时当场拆除非法安装的 遮阳伞。

珠江路沿线的人行道上,经常有 一些商贩占道经营。当天上午,城管队 员共巡查临街门店119家,现场劝导整 改58家,其余经营户已通知其尽快整 改到位;市场监管局执法人员检查了 餐饮店11家、食品经营店23家、药店7 家,发现相关问题37个,现场整改完毕 18家;市文旅广体局执法人员共检查 了网吧6家,打字复印店2家,发现其 中一家网吧消防通道堆有杂物,责令 立即整改到位,一家网吧厕所内有小 广告,责令两日内整改到位。

渌口区开设"小板凳课堂"



近日,不少学生搬着凳子、椅子, 围坐在渌口区龙潭镇太田村村委会 的新时代文明实践站前,参加"小板 凳课堂"微宣讲活动,学习暑期防溺 水安全知识。

7月份以来,渌口区在全区各乡镇 的新时代文明实践所(站),举办50多

场"小板凳课堂"微宣讲活动,通过快 板、三句半、顺口溜等群众喜闻乐见的 方式,把暑期防溺水、创建文明城市以 及做好防暑降温、疫情防控等相关知 识传递给村里的学生们。

株洲日报全媒体记者/刘平 通讯员/陈俊 摄